

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата психологических наук Саунина Евгения Валерьевича по теме: «Ассертивность сотрудников органов внутренних дел как условие достижения вершин профессионального мастерства»

Диссертационное исследование Е.В. Саунина является актуальным в теоретическом и практическом плане, что обусловлено как постоянной потребностью в разработке нового методического обеспечения при подготовке квалифицированных кадров для службы в органах внутренних дел, так и возросшими требованиями к профессиональному мастерству сотрудников органов внутренних дел в реальной практической деятельности.

Ассертивность значимое свойство зрелой личности, определяющее способность не зависеть от внешнего влияния и хорошо контролировать внутренние импульсы, позволяя при этом адекватно донести до окружающих собственное мнение. Ассертивность является крайне важным качеством профессионала, чья деятельность сопряжена с экстремальным и часто конфликтным взаимодействием, стрессами и риском возникновения угроз для своей и жизни окружающих его людей. Последнее позволяет говорить об особой важности избранной темы диссертационного исследования.

Автореферат позволяет говорить о цельности работы, логичности подачи материала. В соответствии с целью диссертантом определены задачи исследования, выдвинуты гипотезы. Положения, выносимые на защиту, отражают научную новизну, теоретическую и практическую значимость диссертационной работы. Содержание главы «Теоретические и методологические проблемы ассертивности» позволяет говорить о том, что автором проведен необходимый анализ литературных источников, позволяющих обосновать методологические и методические решения эмпирического исследования.

В работе использованы методы сбора, обработки и интерпретации эмпирических данных, соответствующие современным требованиям к психологическому исследованию, включая методы математико-статистической обработки данных. Сформированная совокупная выборка адекватна объекту исследования.

В результате проведенного исследования получены данные, которые имеют существенное значения для понимания того, что ассертивность является признаком профессионализма сотрудника ОВД. Важно, также и то, что этот признак исследовался системно и была выявлена его обусловленность рядом других личностных качеств и психологических характеристик.

Перспективной и обоснованной представляется попытка автора создать на основе получаемых результатов программу формирования ассертивных форм поведения у сотрудников ОВД.

По актуальности темы, объёму и методам исследования, теоретическому и практическому значению диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 28.08.2017 г.), а её автор Саунин Евгений Валерьевич заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 - психология развития, акмеология.

доктор психологических наук, доцент
зав.кафедрой философии и теологии
Псковского государственного университета



Подпись *М.А. Манойлова*
УДОСТОВЕРЯЮ
начальник отдела кадров

М.П.

М.П.

М.П.

(М.А. Манойлова)

С отзывом, ознакомлен
230321

М.А. Манойлова

Вх. № 10.1/13.1 - 78
ОТ 25.03.2021г.

СВЕДЕНИЯ О РЕЦЕНЗЕНТЕ:

*Манойлова Марина Алексеевна, заведующая кафедрой философии и теологии
Псковского государственного университета, доктор психологических наук,
доцент. Телефон 8(8112)724388. e-mail: marinaman@list.ru*

АДРЕС ОРГАНИЗАЦИИ:

*Россия, 180017, г.Псков, ул.Советская, д.21
Естественно-географический факультет Псковский
государственный университет.*